Отчет о работе комитета «Сестринское дело» (Поликлиники) ЗРОО «Профессиональные медицинские специалисты» за 2023г

Основными задачами профессионального комитета являются:

- Повышение роли и престижа профессии сестринского персонала в системе здравоохранения и среди населения;
- Развитие профилактической деятельности сестринского персонала;
- Внедрение современного единого перечня сестринских манипуляций и протоколов, разработка и внедрение СОП;
- Освоение и внедрение инновационных сестринских технологий в МО г. Читы и Забайкальского края.
- Организация профессиональной деятельности сестринского персонала на основе этического кодекса медицинской сестры, этического кодекса медицинских работников Забайкальского края;
 - Создание безопасных условий для пациентов;
 - -Профилактика рисков в работе специалистов среднего звена;
 - Повышение уровня и качества оказания сестринских услуг;
 - -Внедрение системы контроля качества работы сестринского персонала;
 - -Непрерывное профессиональное развитие;
- Участие в проводимых международных и Всероссийских научнопрактических конференциях, конгрессах, съездах и семинарах по сестринскому делу;
- -Организация и проведение краевых научно- практических конференций и профессиональных конкурсов по специальности;
- -Основными задачами по развитию службы является подготовка к аттестации и аккредитации специалистов «Сестринское дело в поликлиниках», формирование пациентоориентированности у специалистов среднего звена.

Медицинские специалисты формируют портфолио более 10 лет. Внедрена зачетно-накопительная система постдипломного образования, принимают участие в конкурсах всех уровней. ЗРОО «ПрофМедСпец» постоянно приобретается методическая литература, как в бумажном варианте так и на электронных носителях, каждому члену ЗРОО рассылается на личную электронную почту методическая литература и материалы всероссийских конференций и саммитов.

Комитетом СД в поликлиниках постоянно корректируются вопросы для подготовки специалистов к аккредитации и аттестации.

Все специалисты зарегистрированы на портале НМО и успешно обучаются. В 2023г специалисты активно принимали участие в аккредитованных мастер-классах « Базовая сердечно- легочная реанимация», « Техника снятия ЭКГ». С 18.01. по 21.01.23г проводился аккредитованный симуляционный мастер-класс « Современные проблемы измерения артериального давления в практике медицинской сестры», 240 человек из городских и краевых медицинских организаций посетили данное мероприятие.

Участвовали в аккредитованных научно-практических конференциях «Актуальные вопросы лучевой диагностики», «Координаторы здоровья».

14-15 декабря 2023 года на базе ГАУЗ «Клинический медицинский центр г. Читы» прошла краевая научно-практическая конференция «Роль специалистов со средним медицинским образованием в реализации Национального проекта «Здравоохранение». Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» и региональный этап краевого конкурса «Лучшая медицинская сестра - поликлиники 2023 года».

организовано мероприятие было при активном участии профессионального «Инновационные комитета технологии профессиональном развитии» и аккредитовано Забайкальской региональной организацией «Профессиональные общественной медицинские специалисты» в системе НМО на 6 ЗЕТ.

В мероприятии принимало участие 450 средних медицинских работников, членов ЗРОО «ПрофМедСпец», из краевых, городских, районных и ведомственных медицинских организаций по специальностям: «Лечебное дело», «Организация сестринского дела», «Сестринское дело», «Общая практика».

Актуальность темы проведенной конференции определена Национальным проектом «Здравоохранение», точнее одним из восьми разделов этого проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями». Основная цель национального проекта — это снижение смертности населения России от сердечно-сосудистых заболеваний.

Достижение данной цели невозможно без слаженной работы первичного звена здравоохранения, которое включает фельдшерско-акушерские пункты и фельдшерские пункты фельдшерские здравпункты, врачебные амбулатории, участковые больницы, поликлинические подразделения центральных районных больниц и центральных городских больниц, районные и городские поликлиники.

Повышение образовательного уровня и совершенствования навыков специалистов со средним медицинским образованием в области актуальных вопросов кардиологии, а также скорой и экстренной помощи при заболеваниях органов кровообращения, в целях последующего внедрения полученных знаний и умений в реальную клиническую практику, является ключевым моментом, проведения данной конференции.

Второй день конференции был посвящен конкурсу «Лучшая медицинская сестра - поликлиники 2023 года». В борьбе приняли участие семь конкурсантов:

Эпова Надежда Сергеевна, медицинская сестра участковая, поликлинического подразделения №5 ГАУЗ «КМЦ г. Читы».

Захарчук Константин Андреевич, медицинский брат участковый, поликлинического подразделения №2 ГАУЗ «КМЦ г. Читы».

Помигалова Ксения Сергеевна, медицинская сестра участковая, поликлинического подразделения №1 ГАУЗ «КМЦ г. Читы».

Дамдинова Рыгзыма Дармаевна, медицинская сестра участковая, ГУАЗ «Агинская окружная больница».

Томилова Любовь Васильевна, медицинская сестра участковая, поликлинического подразделения №4 ГАУЗ «КМЦ г. Читы».

Гончарова Ирина Сергеевна, медицинская сестра кабинета УЗИ ГУЗ «Акшинская ЦРБ».

Ковалева Анжелика Анатольевна, медицинская сестра процедурного кабинета ГУЗ «Читинская ЦРБ».

Конкурсантам предстояло пройти 4 этапа: тестирование, представить видеопредставление о себе, решить ситуационную задачу, выполнить практическое задание. Все конкурсанты показали себя достойно!

По результатам этапов конкурса призовые места распределились следующим образом:

- 1 место Захарчук Константин Андреевич, медицинский брат участковый, поликлинического подразделения №2 ГАУЗ «КМЦ г. Читы»;
- 2 место Ковалева Анжелика Анатольевна, медицинская сестра процедурного кабинета ГУЗ «Читинская ЦРБ»;
- 3 место Дамдинова Рыгзыма Дармаевна, медицинская сестра участковая, ГУАЗ «Агинская окружная больница».

Всем конкурсантам вручены дипломы. Победители награждены сертификатами от ЗРОО «ПрофМедСпец».

По результатам опроса участников, конференция оценена на «отлично»! Комитет «Сестринское дело в поликлиниках» принимает участие во внешнем контроле качества оказания медицинской помощи. Так совместно с ЗРОО «ПрофМедСпец» было организованы и проведены перекрестные посещения медицинских организаций по профилактике ИСМП в третьем квартале и «Организация фармпорядка» в четвертом квартале, заполнены чек- листы. В 4 квартале также с заполнением чек- листов были организованы перекрестные посещения поликлинических подразделений с целью проверки организации работы регистратур.

Обеспечение качества оказания сестринской помощи напрямую связано с уровнем квалификации медицинского персонала, его профессиональной компетентности. Комитетом ведется активная работа по аккредитации. В соответствии с требованиями профессиональной переподготовки медицинские сестры согласно утвержденному плану- графику ежегодно проходят переподготовку и повышение квалификации на базе ЧМК.

Показатель сертификации + аккредитации специалистов сестринского дела а амбулаторно- поликлиническом звене 100%.

В целях реализации права средних медицинских работников на получение квалификационной категории профессиональный комитет « Сестринское дело в поликлиниках» осуществляет деятельность, направленную на подготовку и предварительную аттестацию специалистов и подготовку к аккредитации.

Кроме этого в МО проводятся постоянно действующие мастер- классы- «Снятие электрокардиограммы с использованием «ТрЭдекс», « забор крови вакуэт-системой», « Организация работы доврачебного приема», « роль старшей медсестры в реализации проекта « Координаторы здоровья», « Организация работы прививочного кабинета»

Анкетирование пациентов позволяет выявлять наиболее актуальные проблемы при оказании сестринской помощи. Так в 2023г было проведено анкетирование среди пациентов амбулаторно- поликлинических учреждений по вопросам удовлетворенности качеством оказания сестринской помощи, по работе регистратур. В целом оценили работу медицинских сестер и организацию работы регистратур на хорошо.

В целях реализации Госзаказа представители Профессионального комитета организуют и проводят профориентационную работу среди учащихся школ, организуют направление на контрактно-целевое обучение младшего медицинского персонала.

Ежегодно проводится аттестация специалистов сестринского дела на профессиональную компетентность по вопросам неотложных состояний, технологий простой медицинской услуги, лекарствоведения и фармакологического порядка, инфекционной безопасности, медицинской этики и деонтологии, подготовка к диагностическим и лабораторным методам исследования. Экзамен проходит в соответствии с нормативноправовой документацией МЗ Забайкальского края (Распоряжение 1143/р) Специалисты амбулаторно- поликлинического звена активно принимают

участие в конкурсах, организованных ЗРОО «ПрофМедСпец».

Председатель комитета

О.П. Борисова